

"Amar la libertad es de seres racionales, perderla es de cobardes"

ARTIGAS AL CABILDO DE SAN JOSE. SETIEMBRE DE 1812



Aunque compuesta, la mentira siempre es vencida porque al cabo la verdad renace siempre

CARLOS O. RISSO MUZANTE
DIRECTOR RESPONSABLE

FUNDADO EL 19 DE SEPTIEMBRE DE 1936
Dirección, Administración y Talleres:

DIARIO INDEPENDIENTE

CALLE CONSTITUCION - TELEFONO 43
SALVO OPTO. CAMILORES - R. D. DEL U.

MEMBRO DE OPI
ORGANIZACION DE LA PRENSA DEL INTERIOR

PORTE PAGO

DEPOSITO LEGAL No. 3002

ABRIL 27 DE 1973 — AÑO XXXVI — No. 1869

EDICION ESPECIAL PARA SANTA LUCIA LOS COMPLICES

MUCHO SE HA HABLADO DEL ESCANDALO EN LA JUNTA DEPARTAMENTAL de Montevideo, pero poco se ha dicho sobre sus cómplices de las Cámaras Legislativas.

De acuerdo con la norma constitucional vigente, cuando el Tribunal de Cuentas de la República observa el presupuesto o la contabilidad de una Junta Departamental, ese presupuesto debe volver a la Junta en cuestión. Si ésta lo reafirma y mantiene en sus términos pese a la observación, debe pasar a consideración de la Asamblea General. Si la Asamblea no se pronuncia en el plazo que establece la Constitución, avala de hecho la actuación del organismo que debiera ser controlado.

Varias veces el Tribunal de Cuentas observó gastos de la Junta Montevideana, así como de otras comunas del interior. En ninguno de esos casos, las mayorías parlamentarias de los partidos tradicionales apoyó las observaciones del Tribunal de Cuentas. En todos los problemas planteados dejó vencer los plazos sin emitir opinión, favoreciendo así la corrupción administrativa.

Y no hay que olvidar que a la larga, la víctima de ese desorden y de esa corrupción es el pueblo. Y muy cerca tenemos a los que haciendo gárgaras con la palabra DEMOCRACIA, son cómplices de la corrupción.

DEUDA EXTERNA

LA DEUDA EXTERNA, pesa sobre los hombros de cada uruguayo como una pesada carga.

En el Uruguay se ha producido una permanente y acelerada fuga de capitales al extranjero. En los últimos 10 años más de 300 millones de dólares, provenientes de las ganancias de la comercialización de la carne y las lanas, han ido a parar a los Bancos de las Bahamas, Suiza y USA.

Mientras tanto, hubo que recurrir a la venta del oro para pagar la deuda externa, originada por los déficits acumulados del comercio exterior y en los préstamos para financiar obras, préstamos que fueron imprescindibles por la citada fuga de capitales nacionales al extranjero.

Pero, la administración corrupta de los últimos gobiernos colorados y blancos, nos han atado a préstamos que lesionan la soberanía nacional por sus condiciones leoninas, en las que no se defendió como debía las formas en que eran contratados.

En el último año del gobierno de Pacheco Areco, la deuda externa a largo plazo pasó de 416 millones de dólares a 506 millones de dólares.

Los negociados de UESERCOBE con la intervención directa de Pereyra Rerbel y amigos y familiares de Pacheco Areco, que jugaban de "comisionistas", los escándalos en la Junta Departamental de Montevideo con el paquequismo a la cabeza; los fraudes de la Industria Frigorífica hoy puestas al descubierto, son índices de que el país no podrá pagar su deuda externa mientras persista la corrupción de los grupos dirigentes, y continúe el manejo del comercio exterior en manos particulares.

Mientras tanto al pueblo se le somete a una veda permanente por los altos costos de la carne.

La oligarquía, las clases privilegiadas, integrada por 400 familias dueñas del 90% de la tierra del país, y que tiene sus intereses en la banca privada y la industria frigorífica, en contubernio con el capital extranjero, envía sus ganancias al exterior. El pueblo, mientras tanto, sufre un empobrecimiento progresivo. También aquí la cuestión es entre oligarquía y pueblo.

Pero las cifras de la deuda externa señalada sólo se refieren al largo plazo, mientras que las deudas a corto plazo son del orden de los 164 millones de dólares.

De ahí que ya antes de las elecciones el Frente Amplio decía que el país tendría que elegir entre declarar la moratoria de la deuda externa y renegociar los contratos o decretar el hambre para el pueblo.

Hasta ahora la oligarquía gobernante ha elegido decretar el hambre para el pueblo.

BANCO DE PREVISION SOCIAL

EL BANCO DE PREVISION SOCIAL ADEUDA A LOS PASIVOS de las tres Cajas, sumas importantes por concepto de revaluaciones y otros rubros que permanecen impagos.

Aducen los Directores del Banco, la difícil situación financiera por la que atraviesa la institución. Es lógico, entonces, preguntarse de quien es la culpa de que el Banco de Previsión se encuentre sin recursos.

Así por ejemplo, la Ley N° 13.705 de Aportes Rurales, que contó con los votos de los partidos tradicionales, aprobada contra la opinión de los técnicos de las Cajas, exoneró de aportes a los grandes productores y terratenientes.

Siempre favoreciendo al gran tenedor de tierras y ganados, Pacheco Areco, tiro un decreto dentro del marco de las Medidas de Seguridad, rebajando en un 60% el impuesto a las transacciones agropecuarias.

Las dificultades de las Cajas se acentuaron con la Ley de Presupuesto N° 14.100, por la que se exoneró totalmente a las carnes y lanas de exportación. Esta sola exoneración impositiva significa para el Banco de Previsión dejar de percibir 20.000 millones de pesos durante el corriente año.

Si a todo esto, agregamos que el Sector Público (municipios, ministerios, entes estatales, etc.) pesadamente administrados bajo el gobierno de los partidos tradicionales, adeudan alrededor de 25.000 millones de pesos a las Cajas tenemos completo el panorama de la manera cómo los últimos gobiernos blancos y colorados han llevado al Banco de Previsión a la situación de paralización financiera en que se encuentra.

LEVADURA URUGUAYA S.A.

PRODUCTOS "TERRY"

POLVO DE HORNEAR — LEVADURA SECA Y PRENSADA — AZUCAR IMPALPABLE

PEDIDOS EN RIVERA 615 — SANTA LUCIA

LUIS VEGA

REPRESENTANTE EN LA ZONA

DEL PLENARIO OBRERO Y POPULAR DE SANTA LUCIA

1º DE MAYO

Día de recordación.

Recuerdo hacia los mártires de Chicago, recuerdo hacia nuestros mártires, Liber, Hugo, Susana, los obreros de Agraciada y tantos que han caído en defensa de la clase obrera y de las causas populares.

Nuestro recuerdo se trasluce en la lucha incesante por la plataforma de soluciones de la C.N.T. y el Encuentro Nacional por Soluciones; y marcharemos todos unidos: trabajadores y pueblo de Santa Lucía al acto que organiza el Plenario Obrero y Popular en la plaza principal a la hora 10 donde reafirmaremos la plataforma de 12 puntos que levanta nuestra C.N.T. para esta jornada:

- 1) Aumentos de salarios, sueldos y jubilaciones recuperando el poder adquisitivo de 1967, 35 % previo para la actividad privada y pública con vigencia la 1º de mayo. Derogación de Coprin.
- 2) Mayor seguridad social, mejor vivienda, mejor atención de la salud y la educación del pueblo. Derogación del Conae. Saneamiento del Banco de Previsión Social y representación de los trabajadores, jubilados y empleados en su dirección.
- 3) Vigencia plena de las libertades sindicales y democráticas. Contra todo intento de reglamentación sindical y rechazo al proyecto de ley llamado de "Estado Peligroso".
- 4) Ruptura con el Fondo Monetario Internacional y moratoria de la deuda externa.
- 5) Defensa de los entes del Estado y Servicios Descentralizados con representación de los trabajadores en su dirección.
- 6) Medidas de reactivación de la industria nacional y protección efectiva a los pequeños industriales y comerciantes.
- 7) Desarrollo de la Marina Mercante Nacional con flotas frigoríficas, pesquera y petrolera.
- 8) Nacionalización de la Banca, el comercio exterior y la industria frigorífica.
- 9) Reforma agraria, Medidas inmediatas de protección y ayuda a los pequeños y medianos productores del campo.
- 10) Real independencia económica y plena soberanía nacional.
- 11) Política exterior independiente, antiimperialista de autodeterminación; paz y amistad con todos los pueblos del mundo.
- 12) Por la renuncia inmediata de Bordaberry.

EL 1º TODOS A LA PLAZA; HABLA EL PLENARIO OBRERO Y POPULAR DE SANTA LUCIA.

SERVICENTRO

● ESSO ●

DE MARICHAL HND.S.

Linea Completa de Filtros FRAM

ACCESORIOS EN GENERAL

RIVERA ESQ. BOLIVIA UTE 285 SANTA LUCIA

FLORERIA "SOUVENIR"

OFRECIENDO GRAN SURTIDO DE PLANTAS INTERIORES
Y EXTERIORES. VARIEDADES DE FLORES FINAS. BOUQUET
ARREGLOS CORONAS. PALMAS Y BASE.

Rivera y Almirati

Santa Lucía

EL FARO RURAL

Estimados productores rurales y lectores en general hoy empieza una nueva sección en nuestro diario y ésta va proyectada hacia el campo, nuestro campo y en especial al pequeño productor que además de todos los problemas económicos, no cuenta con información que le permita estar al día e ir mejorando progresivamente en su explotación.

Es ese hueco que de acuerdo a nuestras posibilidades queremos llenar desde esta página.

Eperamos que la misma sea de interés y utilidad para todos.

Agradeceríamos de ustedes toda sugerencia sobre enfoque a dar y puntos de mayor interés en la materia. Estamos a la vez, enteramente a vuestras ordenes para contestar preguntas que consideren de interés.

AFTOSA CUIDADO: De acuerdo a las reglamentaciones vigentes y a una circular del M.G.A. se recomienda adelantar la fecha de vacunación correspondiente a abril y comenzar de inmediato con la misma. Se aconseja también llevar al mínimo los movimientos del ganado en los 15 días que siguen a la vacunación.

● VACAS CAIDAS ¡NO!

Si pensamos que levantar una vaca caída cuesta más del doble de lo que hubiera costado alimentarla correctamente durante todo el invierno, eso no nos pasaría nunca.

El hambre y las bajas de producción de las vacas puede ser evitada; nadie puede dudar de la tranquilidad que da el tener un poco de pasto seco (heno) o algo de silo. Con el poco trabajo que da hacerlo, podríamos llegar a niveles de producción estables y más eficaces económicamente.

Si bien reconocemos que el silo requiere más exactitud en el manejo y maquinaria adecuada el heno puede hacerse al nivel de la granja más pequeña.

En el próximo número comenzamos a dar detalles sobre su preparación.

SEREGNI en Canelones

Para los días 18 y 19 de mayo próximos, está prevista la visita del Oro. Gral. Liber Seregni al Depto. de Canelones. En esos días se realizarán encuentros con productores y visitas a Comités de Base del Frente.

En el momento de escribir estas líneas no estamos en condiciones de dar detalles más precisos de las jornadas políticas a realizarse, pero informaremos de las mismas oportunamente.

ACLARACION NECESARIA

CREEMOS QUE DEBEMOS una aclaración necesaria a los lectores.

Dados los problemas de impresión y edición del suplemento de "EL FARO" para Sta. Lucía, es necesario que escribamos los artículos y notas, con muchos días de anticipación a la fecha en que el periódico llega al domicilio de los suscriptores.

Eso hace, que muchas veces, pese a suceder hechos notorios y sobre los cuales toda la prensa debe informar, aparezcamos sin emitir opinión. Puesto que, en ese caso, seguramente el suceso ha tenido lugar luego de haber enviado los originales de las notas a la imprenta.

Conflamos en que los lectores sepan obviar este inconveniente y continúen apoyando a "EL FARO", que pese a todas las dificultades, sobretodo de índole financiero, ya lleva cumplido un año y medio su edición para Sta. Lucía.

SUSCRIBASE a "EL FARO"

CURSOS de INGLES

ESTAN ABIERTAS LAS INSCRIPCIONES PARA
LOS CURSOS DE PREPARATORIO Y PRIMER
AÑO DE INGLES. PARA NIÑOS DE 6 A 9 AÑOS.

INFORMES E INSCRIPCIONES EN: DR. LEGNANI 371

TAMBIEN SE COMENTA

ENSEÑANZA Y DESARROLLO

- QUE** esta Semana de Turismo ha sido una de las menos movidas con respecto a la afluencia a los balnearios.
- QUE** los comerciantes de nuestros balnearios se quejan del bajón que han experimentado sus ventas con relación a otros años, lo que estaría vinculado a la progresiva pobreza de la castigada clase media uruguayana.
- QUE** el Prado de Santa Lucía, orgullo de nuestra ciudad y lugar de turismo barato, se encuentra en tal estado de abandono que más parece un enorme basural e inhóspita selva.
- QUE** el estado calamitoso de nuestras calles impidió a la Vuelta Ciclista el pasaje por nuestra Ciudad, temiendo que en alguno de los enormes pozos se pudiese perder el mismísimo pelotón principal, con bicicletas y todo.
- QUE** la yerba escasea en el Uruguay porque viene del Brasil.
- QUE** el arroz escasea en el Uruguay porque se va para el Brasil.
- QUE** un brote de AFTOSA, temida plaga que acarreará al país que la soporta importantísimas pérdidas, ha aparecido en nuestro Uruguay.
- QUE** no serían ajenos a este problema algunos inconcientes estancieros grandes que "compran" la vacuna para obtener la boleta (imprescindible para mover el ganado) y luego la tiran al arroyo para no pasar trabajo vacunando.

—ooo0ooo—

Recibimos y Publicamos

"PARA LA ADMINISTRACION DE LA COLONIA ETCHEPARE"

- 5.000 kilos de papas de semilla; no llegó
- Verduras de primera necesidad: no hay
- Nafta: escasea
- Medicamentos: no existen (se acabaron los créditos en las farmacias).

DR. PURRIEL: ¿Pedirá cuentas a la Dirección, ¿Se hará cómplice?

N. A.

—ooo0ooo—

MUCHOS términos, que hasta ayer se manejaban en el estrecho círculo de los intelectuales, hoy, por la fuerza de los hechos, que no golpean todos los días, se han ido popularizando porque el propio pueblo quiere saber cuál es la causa de los males que sufre. Esta actitud ha llevado a los diferentes líderes de los mismos partidos tradicionales que han provocado esta situación, a tratar de usar palabras adecuadas para hacer creer al pueblo que todo va a cambiar ahora, cuando en realidad todo va a seguir el cual.

Así es que ya no tienen temor a los términos y hablan de reformas, de participación de las masas y hasta de revolución. Y en tren de reformar se mandaron la de la enseñanza.

Ningún país puede salir del sub desarrollo y el estancamiento, si no cuenta con un plantel adecuado de técnicos y de un sistema de enseñanza que los proporcione en la medida de las necesidades y los planes previamente trazados.

Cabe entonces preguntarse si el pachequismo y sus continuadores tenían y tienen trazado algún plan de desarrollo en base al cual se deba determinar la política en materia de educación. Y es evidente que sí, que existen ambos. Ambos dictados desde el exterior.

El primero es el económico, por el Fondo Monetario Internacional, que nos hace cada vez más dependientes, y el segundo, el de Educación, por el Banco Interamericano de Desarrollo, a través de sus compromisos con la Universidad del Trabajo, que habrá de hacernos cada vez más ignorantes. Ignorancia y miseria van de la mano. Tanto en el caso de los hombres, tomados individualmente, o en su conjunto, integrando una nación.

El CONAE (Consejo de Educación) ya ha empezado a dar pruebas de sus planes, planes que por otra parte ya habían denunciado tanto los gremios como el Frente Amplio.

Así, entonces, para seguir manteniendo al país en el sub desarrollo, su habitantes deben permanecer sin educación y sin información.

Salteamos el capítulo de las persecuciones políticas a los Directores y profesores, (ya tratado anteriormente) y veamos los flamantes planes de estudio puestos en práctica en el primer año de la Escuela Industrial.

Si Ud. Sr. Padre, puede enviar a su hijo a la Universidad del Trabajo, lo verá dentro de tres años deambulando de taller en taller (aprendiendo cocina, bordados, tejidos, etc.) para recién al cuarto año ingresar al ciclo que el alumno eligió. Ud. habrá tenido que mantener a su hijo durante SEIS AÑOS... Lo que no explica el Plan de Desarrollo es cómo se las tiene que arreglar una familia de trabajadores con sus escasos ingresos para lograr tal hazaña. Hasta ahora, con un ciclo de tres años, la mitad de los alumnos que empezaba, no concluía los estudios, es de imaginar lo que sucederá de aquí en adelante.

Habría que preguntarle a nuestros representantes populares, Agustín Caputi y Bari González, qué piensan conseguir con seguir tratando de adecuarnos a planes extranjeros.

—ooo0ooo—

POLLITOS BB

LA EXPERIENCIA AVICOLA SE ADQUIERE EN LA PRACTICA DE LARGOS AÑOS. UN AVICULTOR INEXPERTO SOLAMENTE PODRIA PRODUCIR AVES DE CALIDAD MEDIOCRE DE POCO VALOR INDUSTRIAL.

NUESTROS QUINCE AÑOS DE AVICULTURA LUCRATIVA ES GARANTIA DE CALIDAD

INCUBADORA Y CRIADERO DE
WALDEMIRO VILLALBA SANTA LUCIA

Peinados CRISTINA

TINTAS - PERMANENTES
MECHITAS - MANICURAS

RIVERA 177

PROPAGANDA DESTROZADA

Muchos murales amanecen en las aceras de nuestro centro. El ingenio así como la calidad de los materiales suponen un sacrificio, de parte de los compañeros militantes, para dar por cumplida su paciente tarea. No obstante ello y pese a la supuesta libertad de expresión, los mismos aparecen con flagrantes deterioros, a cargo de personas o jóvenes a quienes su destino parece le molestan.

Días pasados con motivo d un Congreso que funcionarios de Salud Pública programaron, cantidad de muros centricos amanecieron informando a los madrugadores, del importante evento, a realizarse en el Club de Bochas Santa Lucia; pero también es cierto que cantidad de afiches de propaganda aparecieron con deterioros a cargo de manos anónimas, cuyas trasnochadas almas no soportan, la rápida difusión de noticias por tales medios.

—oooOooo—

PESE A ESTAR PAGA 4 AÑOS ESPERANDO LA LUZ

Vecinos de la calle Chile, de Sarandí hasta Cerrito, se inquietan por la sospechosa demora en dotar de luz a mercurio, ese pedazo de calle. Pese a estar paga desde hace más de cuatro años, la contestación a sus periticos reclamos terminan en lo mismo: UTE NO TIENE MATERIALES.

Refrescando un poco la memoria, recordamos que el vecindario, cuando solicita esa mejora luminica, aporta el 50 por ciento del costo al contado, el resto lo cobra el Municipio mediante la Contribución Municipal.

Un convenio entre UTE y Municipio permite a éstos recibir del Estado energético, materiales para posibilitar el funcionamiento de la luz a mercurio, que le son reembolsados con el correr de los años, pero como la Intendencia Canaria adeuda millones a UTE, aparece el crédito cortado.

Los tiempos felices del señor González se alejan. Con una recaudación que muchos meses ni alcanza para cubrir su abultado presupuesto burocrático, aumentado inutilmente en el año 71. Como las viejas promesas sufren el letargo del olvido, de ahí también las bien fundadas preocupaciones vecinales.

VERAZ

—oooOooo—

PAPAS a 50 y BONIATOS a 40

Continúan en baja estos dos importantes rubros alimenticios. La labor desplegada por nuestros agricultores en beneficio del consumo es por cierto digna del mejor aplauso. Con un tiempo propicio, boniatos y papas aparecen en el mercado en cantidades superiores a otras temporadas; todo ello es el fruto del trabajo paciente y digno de nuestros hombres de campo.

Pero consulta los sobre el rendimiento de su negocio todos coinciden en lo mismo: los altos costos de producción (costo de las semillas, fertilizantes, combustibles, rentas, impuestos, fletes, etc.) hacen muy sacrificado el trabajo. La falta de planificación, la carencia del gobierno que dejó huérfano de apoyo al productor, hace que éste se descapitalice por falta de un precio remunerador.

No hace falta ser adivino para predecir que el próximo año Uruguay deberá volver a importar papa y la pagaremos a precio altísimo, porque el productor fundido no volverá a plantar.

PROFESIONALES

Dr. EGON HAUSER

Médico Cirujano

México 814 del MSP

Consultas en Sanatorio Regional

Días hábiles de 10 a 12 hs.

y de 15 a 19 hs.

Dra. Aura Cardoso de Legnani

MEDICINA INFANTIL

CONSULTAS: Lunes, Miércoles y Jueves de 14 a 18 hs. Viernes y Sábados de 9 a 12 horas

H. Miranda casi 18 de Julio

Dr. Carmelo Castelluccio

MEDICINA GENERAL

CONSULTAS: Lunes, Miércoles y Viernes de 9 a 12 y 14.30 a 20.30 hs. Martes, Jueves y Sábados de 9 a 20.30 horas.

H. MIRANDA 70 — TEL. 308 Santa Lucia

Delma Rodríguez

PARTERA

MAGARIÑOS CERVANTES 393

SANTA LUCIA TELEF. 79

Dr Gerson Taube

MEDICO CIRUJANO

CANELONES

Dr. Enrique Segui

MEDICO CIRUJANO

VILLA RODRIGUEZ TEL. 43

IRMA DELIA BARCELO

PARTERA

Lecciones sobre partos sin dolor

Dr. A. Legnani esq. W. Beltrán Santa Lucia

Dr. RAMON LEGNANI

MEDICO

H. Miranda s/n.

Tel. 23

Teresa Rossi de Muñoz

Cirujano - Dentista

18 de Julio 478

Elvira Martínez de Falero

Partera

Consultas:

Domicilio: 18 de Julio 42

Tel 353 Santa Lucia

Dr. Niel Rodríguez Lamela

MEDICO VETERINARIO

Empalme Ruta 81 Km. 7.500

DPTO. CANELONES

Dr. LUIS J. GALLO IMPERIAL

MEDICO

ESTUDIO JURIDICO

SANTA LUCIA

DR. J. C. ALVEZ

DR. LEGNANI Y ROOSEVELT

CONSULTORIO VETERINARIO

Dr. Washington Pereira Perez

ARTIGAS 379 — TELEF. 379

SANTA LUCIA

Dr. Ramón Vázquez

ODONTOLOGO

CANELONES

Dr. Nery Barboza

PSIQUIATRA

Sanatorio Sta. Lucia.

DIAS JUEVES — HORA 14

EULOGIO MARTINEZ

ENFERMERO A DOMICILIO

DA INYECCIONES Y TOMA PRESION ARTERIAL

AUTORIZADO PARA TODA CLASE DE TRATAMIENTOS.

NEBULIZACIONES, OXIGENO PERMANENTE, CATETERISMO

DOMICILIO: 18 DE JULIO 776

ANUNCIE en "EL FARO"

PARADOR Y BAR

..EL REFUGIO..

Preparada de Calidad

ABIERTO TODO EL DIA

Piazoleta Estación

Santa Lucia

CLASES PARTICULARES
 LICEO Y PREPARATORIOS
 VICENTE GRUCCI 161 SANTA LUCIA

Equipación del Interior con - Montevideo -
 Federación Uruguaya de la Salud (C.N.T.)
 Filial - Santa Lucia

CAFE Y BAR
CONTINUADO..
 DE LUIS BRAVO
 PARRILLADA DE PRIMERA
 TODOS LOS DIAS
 RIVERA ESQ. PERU SANTA LUCIA

AVISE EN "EL FARO"

SU AVISO SERA LEIDO EN:

- SANTA LUCIA, CANELONES,
- LA PAZ, CERRILLOS, SAUCE
- 25 DE AGOSTO Y P. NUEVO

PROXIMAMENTE NUEVAS LOCALIDADES CANARIAS CONTARAN CON LA PRESENCIA DE "EL FARO"

Para la Edición de Santa Lucía

Dirigir Correspondencia a Luis A. Santurio

Tajes 312 - Tel. 68

1 Santa Lucía.

ADAN, es arte en Posticaria
 PELUCAS - MINI PELUCAS, APLIQUES, Trenzadas, Rulos y
 lemas Postizos para el Peinado Femenino.
 FINANCIADAS - GARANTIDAS
 COMPRAMOS CABELLOS
 SERVICE DE PELUCAS
 CONSULTENOS EN 25 DE AGOSTO 251 - SANTA LUCIA

SEGURO NACIONAL
 DE SALUD

EL VIERNES 13 de abril próximo pasado se clausuró en Quito (Ecuador) el XXI Congreso Médico Social y la Segunda Asamblea de la Conferencia Médica Panamericana. En el acto de clausura se firmó la llamada Carta de Quito que realiza las siguientes recomendaciones:

1) Hacer un llamado a los gobiernos de América para que con la mayor premura hagan efectivo el derecho a la salud de sus pueblos; para lo que es necesario organizar un sistema nacional de servicios de salud que proporcione atención médica integral, del mejor nivel posible a toda la población; además es necesario formular políticas y planes de salud nacionales, en concordancia con el desarrollo económico-social de cada país. Debe comenzar por definirse una atención médica integral como una serie ininterrumpida de prestaciones multiprofesionales de la salud, especialmente en las acciones dirigidas a la prevención y al fomento de la salud.

Para ello debe realizarse un acondicionamiento del trabajo médico y de otros profesionales de la salud, para esa asistencia integral, que sólo será posible mediante el trabajo en equipo.

2) Asimismo, en la Carta de Quito, se considera impostergable luchar por asegurar la independencia técnica en el ejercicio profesional y evitar su explotación económica injusta.

3) La Carta de Quito reafirma que cualquiera sea la estructura política, social y económica de los países americanos, los gremios médicos deben luchar por mejorar las condiciones de salud y nivel sanitario de sus respectivos países.

000000

INVESTIGAN
 O NO?

Al Centro Auxiliar de Salud Pública de Santa Lucía:

A consecuencia de las graves irregularidades ocurridas en el Centro asistencial que cumple una función pública vital, imprescindible para la población, PREGUNTAMOS:

- AMBULANCIA: ¿desapareció?
- DINERO DE PAGO 24/11/72: ¿desapareció?
- INCUBADORA: No marcha: ¿qué pasa?
- MEDICAMENTOS: No hay ¿qué pasa?

Esperamos para bien de toda la población que todos estos puntos queden suficientemente aclarados y sancionados los culpables como correspondiente.

N. A.

Variación permanente de exquisitos platos
 Mejor menú y mejor atención
 por mejores precios

DANTE SELLANES

ex - Hotelero de Punta del Este

NUEVA CANTINA EN EL CLUB S LUCIA

CERVANTES 60

SANTA LUCIA

EL DUMAS Y H. GRASSO CONMOVIERON A LA REPUBLICA

RESONANTE TRIUNFO LOCAL EN LA 30ª VUELTA CICLISTA DEL URUGUAY

La Trigésima Vuelta Ciclista le deparó a nuestra ciudad, el legítimo orgullo de recibir a sus dilectos hijos, Dumas y Alberto, ganador de la Vuelta y Segundo a un segundo del primero.

Las once etapas cumplidas sirvieron para destacar la pujanza y brillantez que les cupo, tanto al magnífico ganador, hoy con los colores del América, pero su corazón en Santa Lucía, como a los muchachos del Alas Rojas, una de las primeras Instituciones en ciclismo, que empolla verdaderos campeones de ruta.

◆ ALBERTO DUMAS RODRIGUEZ

Su brillante desempeño y su clasificación final obteniendo un legítimo triunfo que lo sitúa como el mejor del Uruguay, premian a un esforzado deportista, cuya dedicación y entereza como su entrenamiento a la causa del pedal, lo habilitan para cosechar más que una victoria, más que la suprema conquista de el mayor evento nacional y de América, todo el esfuerzo de su vida.

EL FARO al magnífico vencedor le dice: SALUD DUMAS!

◆ H U M B E R T O G R A S S O

Joven aún Humberto Grasso ya paladea los sabores del triunfo. Su segundo puesto en la Clasificación General a un sólo segundo del Dumas y su notable desempeño en la Vuelta, lo señalan como un futuro triunfador. Su comportamiento a lo largo y ancho de nuestra Republica, enfrentando a los más tenaces ciclistas del Uruguay, lo definen como futuro campeón de rutas. Al felicitar al joven ciclista Humberto Grasso, lo hacemos en el convencimiento que un día no muy lejano, lo veremos al tope del marcador.

◆ ALAS ROJAS DE SANTA LUCIA

Esta Institución contribuyó a la 30ª Vuelta Ciclista del Uruguay, con tres de sus mejores corredores, Grasso, D. Berti y M. Santos. El Alas Rojas de Santa Lucía, fue factor preponderante en el desarrollo de la competencia, porque sus muchachos escalaron desde el pique los primeros puestos. Si bien Danilo Berti aflojó al final por razones de salud, su compañero Máximo Santos se mantuvo dentro del grupo principal, apuntalando la magnífica actuación de Grasso. El Faro felicita al Alas Rojas y sus corredores por el feliz desempeño.

RECREO INFANTIL
" CAMPANITAS "
NURSERY, JARDIN DE INFANTES Y JARDINERA
DIRIGIDO POR MAESTRA ESPECIALIZADA EN:
JARDIN DE INFANTES, PROFESORA DE INGLES
PROFESORA DE CANTO.
CON ENSEÑANZA DE INGLES INCLUIDA.
INFORMES E INSCRIPCIONES: A. LEGNANI 371

DESPENSA Y FIAMBRERIA
" EL MESON "
RIVERA 72B SANTA LUCIA

CALUROSO RECIBIMIENTO

A las 16 horas del día domingo 22 un estridente sonar de bocinas sacudió la tranquilidad de nuestro pueblo al paso victorioso de los triunfadores. Primero fue Alberto Dumas Rodriguez que alentado y festejado por muchísimos adictos, recibió el saludo que nuestro pueblo le tributara como legítimo ganador. Una nutrida concurrencia acompañó al crack local hasta su domicilio de la calle Amsterdam y Tajes.

Minutos más tarde la segunda caravana que festejaba ardorosamente a Humberto Grasso se hizo sentir por nuestras calles. Nuestro pueblo salió a saludar al brillante defensor del Club Alas Rojas por su feliz comportamiento. Santa Lucía se vistió de fiesta al acaparar los dos primeros puestos de la Vuelta Ciclista del Uruguay.

◆ UNA ANECDOTA DEL DUMAS

Catorce días previos a la gran competencia, nuestro crack local se movía intensamente. Lo vimos pasar y un cordial saludo selló aquel encuentro. Al llegar a Chile frenó bruscamente volviéndose a su casa en busca de dos ruedas tan necesarias para su entrenamiento, que olvidó levantar. Alguien que conversaba en la calle al verlo volver muy ágil me preguntó: ¿Quién es este loquito que corre tanto?... Este es el futuro ganador de la Vuelta, es el Dumas. No se porqué ubiqué en ese momento al ganador, mientras mi interlocutor al verlo desaparecer nuevamente comentó: "este es el famoso Dumas Rodriguez".

◆ CLASIFICACION GENERAL

1º	Dumas Rodriguez (América)	40hs.35'36"
2º	Humberto Grasso (A. Rojas S. Lucia)	40hs.35'37"
3º	Adán Mansilla (Peñ. de Solymar)	40hs.35'42"
4º	Walter Garré (Dilicia)	40hs.37'09"
5º	Lino Benech (C. C. Sauce)	40hs.37'23"
6º	Fernando Undarz (Fénix)	40hs.37'40"
7c	Gilberto Rolón (Platense Tacuarembó)	40hs.37'58"
8c	Leonel Coussan (Peñarol de Maldonado)	40hs.37'59"
9º	Raúl Castromán (Dilicia)	40hs.38'05"
10º	Leandro Rodriguez (Dilicia)	40hs.37'17"
11º	Antonio Diaz (Fénix)	40hs.38'26"
12º	Alfredo Rivero (Av. Artigas, Guichón)	40hs.38'50"

◆ POR EQUIPOS — PREMIO SPRINTER

1º)	Sociedad Deportiva Dilicia	121hs.53'31"
2º)	Club Atlético Peñarol Maldonado	122hs.04'43"
2º)	Club Atlético Peñarol Maldonado	122hs.04'48"
3º)	Club Ciclista América	122hs.34'44"

◆ ESPECIAL PARA EL FARO

— GANADORES POR ETAPA

De nuestro Corresponsal en la Vuelta Ciclista.

1ª	— MARTIN BALAO (Atenas de Mercedes)
2ª	— BRAULIO MASSE (C. C. Carmelo)
3ª	— JULIO BARDESIO (Nimes)
4ª	— BRAULIO MASSE (C. C. Carmelo)
5ª	— LEONEL COUSSAN (Peñarol de Maldonado)
6ª	— JORGE CORREA (Maroñas)
7ª	— ANTONIO DIAZ (C. C. Fénix)
8ª	— ANTONIO DIAZ (C. C. Fénix)
9ª	— ANTONIO DIAZ (C. C. Fénix)
10ª	— JORGE CORREA (Maroñas)
11ª	— MARIO RODRIGUEZ (del Artigas San Ramón)